"Правописание приставок на З и С. Правописание И\Ы после приставок." 

Цели урока: 

Образовательные:

закрепить правило написания приставок на з (с), И\Ы после приставок , учиться находить слова с данными приставками, уметь употреблять их в речи; различать группы приставок.

Развивающие:

развитие орфографической зоркости, развитие речи, развитие навыков применения на практике полученных знаний.

Воспитательные: 

вызвать интерес к урокам русского языка, умение объективно оценивать свои знания.

Ход урока

1. Оргмомент 
2. Сообщение целей и задач урока. (2 мин)
3. Устная разминка. (5 мин). - Ответьте на вопросы:
· На какие группы делятся приставки?

· Назовите неизменяемые приставки. Приведите примеры.

· Почему одна и та же приставка в одном случае пишется с буквой з, а в другом – с буквой с?

· Перед какими буквами в приставках пишется с? Приведите примеры.

· Перед какими буквами в приставках пишется з? Приведите примеры.

Повторение
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Задание: Спишите данные слова, выделите приставки. Исправьте ошибки, если есть. (слова написаны на доске)
Бесчувственный, безшумный, расстановка, безжизненный, зжигать, восстановление, зделать,расделить, рассердиться, восдать, разпределить.
5. Отработка навыков правописания приставок на з-\ с-. 
1) Творческий диктант. (5 мин)
Заменить существительное с предлогом прилагательным с приставками на з (с) Распределить в два столбика: без-, бес- 

1. Ребенок без забот (беззаботный) 2. Небо без звезд (беззвездное) 

3. Жидкость без цвета (бесцветная) 4. Дорога без конца (бесконечная) 

5. Плач без звука (беззвучный) 6. Движение без шума (бесшумное) 

7. Шоколад без вкуса (безвкусный) 8. Вход без платы (бесплатный) 

9. Ребенок без помощи (беспомощный) 10. Океан без предела (беспредельный) 

11. Облако без формы (бесформенное) 12. Пустыня без воды (безводная) 

Списать предложения, обозначить орфограмму. 

1. Звезды видны, а месяц еще не в…ходит. 2. Остановился Жилин, ра…думывает.

3. Сидит девочка, глаза ра…крыла, глядит на Жилина. 4. Костылин ра…сказал, что лошадь под ним стала.

5. Ра…сердился Жилин: “Так я же один уйду. Прощай”.6. Все руки и…бил он, а колодку не сбил.

7. И…мучился Жилин, остановился.

	1. бе…болезненный 
	ра…жимать 

	2. в…дыхать 
	в…крикнуть 

	3. бе…жалостный 
	бе…граничный 

	4. бе…цельный 
	во…вышенность 

	5. ра…писание 
	ра…валиться 

	6. ра…дарить 
	во…награждение


- Итак, давайте подведем итог по правилу «Правописание приставок на З-\С-». Каков же алгоритм определения правильности написания буквы з/с после приставок?

6. Отработка навыков правописания И\Ы после приставок.
	Гласные Ы и И после приставок

Ы

И

после русских приставок, оканчивающихся на согласную

играть-

сыграть 
отыграть

искать-

подыскать 
разыскать

· после приставок меж-, сверх-

межинститутский
сверхизысканный

· после иноязычных приставок и частиц дез-, контр-, транс-, пан-

контригра
дезинформация
панисламизм

Запомнить:

взирать

изымать

отнимать

подымать

поднимать

отымать

снимать




Вставьте пропущенные буквы.
1. Два месяца он отлично раз_грывал роль бешеного. (Н. В. Гоголь)

2. Ну что, до_грался?! Эх, надоела такая жизнь! (Н. В. Гоголь)

3. У черных есть определенная контр_гра на ферзевом фланге. 

4. Раздражали меня пуще всего эти без_мянные письма. (Ф. М. Достоевский)

5. Но стоит мне на пару дней отлучиться, как тут происходит что-то сверх_нтересное.

6. Ему, впрочем, небез_звестно было, что я кое-что имел… (Ф. М. Достоевский)

7. Вот тот пиджак, что вы раз_скиваете, посмотрите, он даже не помялся. ( Н. В. Гоголь)

8. Посему письма сии показались мне не совсем без_нтересными. (Ф. М. Достоевский) 

9. Они как-то очень странно видо_зменили раму и украшения… (Л. Н. Толстой)

10. А сейчас эта надежда, уже не надежда, а уверенность в чуде заполнила его до самой макушки, и он уже удивлялся, как мог раньше жить в таком беспросветном, без_сходном мраке... (А. и Б. Стругацкие)

переездов с места на место.

Закрепление. Работа с карточками.

7. Подведение итогов. Домашнее задание
